

## 我市各地开展敬老爱老志愿服务活动 陪着老人“花式”过重阳

□记者 王倩倩 张璐 沃青青  
通讯员 王宁 门芳任 蔡瑜莹  
李巧凤 唐婷婷

本报讯 昨天是重阳节,我市各地开展一系列敬老爱老活动,志愿者们下小岛、走社区、进颐养院,陪着老人“花式”过重阳。

定海区退役军人事务局组织由自主择业军转干部、军休干部(军士)组成的志愿者队伍奔赴普陀区柴山岛,深度参与“守望时光里”海岛老人公益项目实践学习,为岛上73位老人送去关怀与温暖。志愿者们为老人们提供健康检查、应急知识普及、家电维修等服务,组织老人参与趣味文化活动,还与老人们亲切交谈,分享军旅经历,现场一片欢声笑语。

由市慈善总会主办的“品味健康 传递爱心”慈善服务进养老院活动,在定海区白泉华康颐养园开展,包饺子、做糕点、演节目等暖心活动为老人们送去节日祝福与陪伴。

揉面、调馅、擀皮、包褶……志愿者们围在桌前分工协作,一个个饺子很快铺满托盘。热腾腾的饺子出锅后送到老人手中,大家吃得津津有味,连连称赞。

定海非遗馆的专业糕点师现场教老人们制作八珍糕,糕点师耐心地手把手教学,老人们学得兴致勃勃,品尝着自己参与制作的糕点,脸上挂满笑容。志愿者还带来了越剧经典选段等精彩文艺节目,老人们跟着节奏小声哼唱,不时送上热烈掌声。



南珍社区举办“艺”聚重阳“益”暖人心活动 摄影记者 张磊 通讯员 鲁雨 何礼江



金塘镇举办“重阳乐福”主题游园活动 摄影 通讯员 姚峰



留方社区开展“情暖重阳,爱在留方”公益活动 摄影 通讯员 黄钰婷 记者 陈永建

重阳节前夕,浙江启明电力集团有限公司组织员工走进东蟹峙村社区,依托“海上新时代文明实践站”,开展“一顿饭的陪伴”高龄老人专项关爱行动。

走进社区,电力工作人员逐一检查老人家中用电线路的老化情况、电气设备运行状态,一边用通俗

易懂的语言向老人宣传普及安全用电知识。临近中午,工作人员化身“掌勺大厨”,为老人们精心烹制暖心饭菜。

普陀区六横镇龙山幼儿园开展“情暖重阳”主题系列活动,让孩子们通过亲身体验与实践,深刻感知并传承尊老敬老传统美德。

小班的孩子们为老人们制作了清甜可口的菊花冻。中班的孩子们为爷爷奶奶配制了满载健康祝福的养生茶包。大班孩子们走进龙山社区小沙浦村看望老人,用稚嫩而真诚的文艺表演,以及自己动手制作的精美小礼物,为村里的老人送去一份“天伦之乐”。

## 我市调整优化公积金还贷政策

个人住房贷款提前部分还款间隔期由三年缩短至一年

□见习记者 陶思源

本报讯 记者从市住房公积金管理中心获悉,近日我市对个人住房贷款提前部分还款业务作出调整,职工以自筹资金或提取住房公积金提前部分偿还公积金贷款的,办理间隔由三年一次调整为一年一次,每次归还本金须达到3万元(含)

以上,且须为万元的整数倍。

办理部分提前还款后,借款人可在两种还款方式中自主选择:一是保持贷款年限不变,相应减少月还款额;二是维持月还款额不变,自动缩短贷款年限。

此外,对于未结清公积金贷款的缴存职工,每年可申请一次提取住房公积金用于提前部分偿还商

业性个人住房贷款。申请时,须事先与贷款商业银行协商一致,并在公积金服务窗口填写《限时办结承诺书》,且提取金额不得超过提前还款金额;须在提取后的5个工作日内完成还贷手续,并向公积金中心提交银行出具的提前还款证明复印件。

市住房公积金管理中心相关负责人表示,此次政策调整旨在优化

住房公积金服务并减轻借款人还款压力,进一步发挥住房公积金保障作用,为符合条件的职工家庭减轻还款负担,提供更灵活、便捷的金融服务。预计新政的落地实施,将有效降低贷款职工的总体利息支出,提高住房公积金使用效率,促进我市房地产市场平稳健康发展,增进民生福祉。

## “海岛乡村画廊”重点村片区组团运营大赛举行 16支乡村CEO团队路演“各显神通”

□记者 陈璐 滕海平

本报讯 金黄稻田旁,绵绵沙滩边,咖啡香与烟火气交织,窑炉面包、稻田火腿、山间手作轮番上阵……昨天举行的舟山市“海岛乡村画廊”重点村片区组团运营大赛,来自全省的16支乡村CEO项目运营团队齐聚岱山,围绕我市7个乡村片区,开展乡村专业化运营路演角逐,为舟山乡村运营注入一池“活水”。

本次大赛也是今年渐里乡村职业经理人“走进+”系列活动(舟山站)的重要一环,项目围绕的7个乡村片区分别为定海区干览镇新建村、普陀区展茅街道黄杨尖村、岱山

县高亭镇塘墩村、石马岙村片区、岱山县东沙镇东沙社区、岱山县岱东镇大龙头组团发展区块(龙头村、沙洋村、涂口村、北峰村、虎斗村)、岱山县秀山乡片区、嵊泗县五龙乡黄沙村。

路演中,一个个创新务实的项目蓝图,勾勒出“海岛乡村画廊”未来发展的多样性与可能性。这不仅是一场项目竞赛,更是一次发展思路的碰撞和乡村价值的再发现。

经过专业评审团从项目可行性、商业模式、市场前景、团队能力等多维度进行点评打分后,《黄杨尖村业态运营提升深化方案》《龙头盐选,岱东共富》《黄沙村30度生活全域旅游方案》3个项目获大赛金奖。

赛后,7个乡村片区将和参赛的乡村CEO团队进一步沟通,签署意向协议,帮助村里做好专业市场化运营。“希望通过这次运营大赛,让获奖的乡村CEO团队能真正落户岱山,把我们的乡村项目运营得更好。”岱山县农业农村局党组书记、局长修海峰说。

去年我市首次面向全国招聘农村职业经理人,其中岱山县引进乡村CEO李泽幸入职沙洋村,开始运营鹿栏晴沙田园综合体。此次运营大赛,岱山县大龙头组团片区又迎来4支团队同场“比武”,有望引入新的乡村CEO。

“以前我们的村集体资产缺乏

能人经营。乡村CEO从综合体设计

到运营方面指导,以及农产品直播

卖货,都从专业角度去推进开展,对村里发展经济的帮助很大。”龙头村党支部书记张庆华告诉记者,鹿栏晴沙田园综合体二期在李泽幸协助下已完成初步规划,村里正在开展新一轮闲置农房、宅基地收储工作,“随着新的乡村CEO团队入驻,预计年底前可顺利启动二期项目,也会有更加丰富的内容。”

记者了解到,按照我市打造“海岛乡村画廊”计划,至2027年全市将建设20个重点村片区,辐射带动100个以上行政村联动发展、协调发展、共享发展。一批批乡村CEO及项目团队的入驻,将有力促使舟山海岛乡村迎来专业化运营新阶段。

## 普陀推进舟山国际水产城“渔市信库”信用建设

## 让经营户切实以“诚信力量”创造价值

□记者 胡帆  
通讯员 缪珊珊 曹斯琦

本报讯 近日,舟山国际水产城启动“渔市信库”信用建设实施方案,实行“信用评价+风险评估+合规指引”多层次治理体系,推动形成“评估—应用—提升”治理闭环。据悉,目前已有普陀农商银行、泰隆银行这两家合作银行,为信用评价等级高的商户提供信贷融资优惠、免费宣传推广等扶持措施,让诚信经营户切实感受到信用带来的价值。

为擦亮“舟山国际水产城出品”这块金字招牌,今年,市市场监管局

理局普陀分局联合舟山水产品中心批发市场有限责任公司,在舟山国际水产城开展了“渔市信库”信用建设试点工作,将水产城内所有经营主体纳入试点范围。根据不同业态经营特点、国际水产城商会会员身份等因素,经营主体可灵活对应信用评价、信用风险评估、信用合规指引中的一种或多种方式定制信用提升方案。

普陀市场监管、税务、海洋经济

发展、公安、消防等部门共同制定了《舟山国际水产城经营主体信用合规指引(1.0)》。针对电商园区、干品市场等相对固定且监管要求更高的经营主体,市场监管部门还专门设

置了融合“共性指标+个性指标”的可量化信用评价模型。其中,17条“共性指标”聚焦共性监管要求,设立正向信用积累通道,明确失信行为底线;16条“个性指标”则依照不同交易区块特点而精准设置。

据介绍,该体系不仅评价信用,更注重培育信用。对经营主体的信用评价量化为5个等级,信用风险划分为3档。高信用经营者可在政务服务、金融服务、引流助销等五大重点领域,享受实实在在的政策激励,例如可享受由合作银行提供的最低3.5%信用贷款利率等服务。“信用修复快办圈”也在舟山国际水产城同

步建立,一方面依托周边合作银行网点设立信用修复指导站,另一方面面对可修复事项“并联修复”“马上就办”,将修复效率提升30%以上,帮助经营者尽快纠错改正。

市市场监督管理局普陀分局沈家门所党支部与国际水产城电商党支部深化“红蓝联动”机制,通过党员先锋岗指导服务、“以案肃纪”警示教育等措施,助力电商规范发展。目前,国际水产城经营主体良好率已提升至94%。普陀市场监管部门相关负责人表示,下一步将持续扩大信用建设覆盖范围,推动更多经营主体参与“渔市信库”信用建设。

## 舟山市人民代表大会常务委员会 关于批准2025年市本级预算调整 方案的决议

(2025年10月29日舟山市第八届人民代表大会常务委员会第二十七次会议通过)

舟山市第八届人民代表大会常务委员会第二十七次会议听取并审查了舟山市人民政府副市长洪碧代表舟山市人民政府所作的《舟山市人民政府关于2025年市本级预算调整方案的报告》,决定批准舟山市本级2025年预算调整方案。

## 第六届全国女子沙滩足球锦标赛落幕 国家队30人“大名单”在舟拟定

□通讯员 王伟华

本报讯 经过5天激烈角逐,第六届全国女子沙滩足球锦标赛于昨天在桃花岛塔湾金沙落幕。本届锦标赛共有12支球队参赛,辽宁师范大学队夺得冠军。

据介绍,与以往几届赛事相比,本届锦标赛参赛国内球员水平整体跃升,一批女超、女甲以及五人制女足国脚等高水平运动员的加入,大大提升了沙足比赛对抗强度。

自2008年起,我市多次成功举办全国锦标赛等高规格赛事。如今,从中小学生赛事到全国顶级锦标赛,再到计划中的沙滩足球超级赛,舟山已形成清晰的沙足发展规划和完整的赛事体系,正在持续发力打造“中国沙滩足球城”,有望成为国家队理想的集训地和福地。

## 我市在杭举行投资促进研讨会 谋求共筑海洋经济新辉煌

□记者 陈斌娜

本报讯 由新城管理委员会与市政府驻杭州办事处联合主办的“聚力杭州,共筑海洋经济新辉煌”投资促进专题研讨会,10月28日在杭州举行。

该活动吸引了全省海洋经济、海洋文化、海洋能源、数字经济、跨境电商等行业的21家企业

代表参会,通过招商推介、主旨讲座、企业分享、互动交流等形式搭建了高效务实的合作对接平台。

会上,政企双方围绕技术落地、项目合作、政策配套等热门话题,进行深度互动交流,扩大各自“朋友圈”,谋求在科技创新、产业协同与人才交流等方面建立常态化合作机制,为舟山海洋经济发展注入新动能。

## 累计达成意向成交额260万美元 舟山企业在广交会二期有新收获

□记者 王涵真 通讯员 王馨毅

本报讯 为期5天的第138届广交会第二期于10月27日闭幕,我市共有6家企业参展,展位数12个。记者从市商务局获悉,二期展会期间,我市企业累计达成意向成交额260万美元,略高于上届同期。

我市参展企业重点展示礼品和节日玩具类商品,受到境外采购商欢迎。舟山天极日用品有限公司在原有体育用品的基础上,拓展推出多款适用于沙滩场景的礼品和玩具。虽然单价不高,但走量潜力大,我们计划采取薄利多销的策略。”该公司总经理罗永仕表示,下一步,业务团队将积极接洽意向客户,全力争取订单落实。

转型,开发了一些适合通用市场的沙滩礼品,借助广交会平台开拓新市场。”该公司总经理徐挺介绍,参展期间吸引了上百组客户问询,其中以欧洲和南美洲采购商为主。

在舟山福圣圣诞礼品有限公司展位,不少采购商对内置灯带、可播放音乐的圣诞老人形象玩具兴趣浓厚,并表达了合作意向。“通过这次广交会,我们发现客户更青睐小型圣诞玩具。虽然单价不高,但走量潜力大,我们计划采取薄利多销的策略。”该公司总经理罗永仕表示,下一步,业务团队将积极接洽意向客户,全力争取订单落实。

## 体育大篷车首次开进重大项目基地 330名鱼山岛职工享“体育盛宴”

□记者 王倩倩 通讯员 吴思颐

本报讯 趣味体育嘉年华、国民体质检测、科学健身大讲堂、新星公益篮球课……10月27日晚,位于岱山县鱼山岛的舟山绿色石化基地人声鼎沸,330名一线职工迎来了“送上门”的公共体育服务。这也是“YUE动千岛”全民健身公共服务流动驿站的体育大篷车首次开进重大项目基地。

舟山绿色石化基地消防支队操场上,职工们在国民体质检测区排起了长龙。专业人员耐心引导职工进行纵跳、肺活量、闭眼单脚站立、坐位体前屈、选择反应时等体质检测。仅需10分钟左右,职工们就分

别拿到了体质评估报告以及科学运动“处方”。“体质检测报告让我了解了自己的薄弱点,今后运动健身能科学起来。”浙江鼎盛石化工程有限公司职工李国梁说。

体育嘉年华现场人气爆棚,趣味皮皮虾、飞盘掷准、网球投篮、飞力士棒、滚铁环、套绳绳、跳绳等趣味运动项目,吸引了众多职工参与。新星公益篮球课在一旁的篮球场开课,为职工们带来系统训练指导,并通过5对5实战对抗,提升职工的篮球基本功与团队协作能力。《健康自我管理》主题讲座在消防队培训室开讲,帮助职工掌握常见职业病预防知识及运动干预措施,提升身心健康水平。

今日 17℃~24℃  
明日 16℃~22℃

多云到阴,下午转阵雨,夜里局部雨量中等,偏东风5~6级,半夜转东北风5~6级,阵风7级。  
阴局部小雨,下午转多云。东北风5~6级,上午转偏北风5~6级,半夜起西北风5~6级,阵风7级。